

Información extranjera

Reunión de la Sociedad de Naciones

Ginebra, 21. 10 noche.—Por no haber obtenido el número de votos necesario, ha quedado vacante el puesto que España tenía en la Sesión Permanente. A la nueva elección se presentaron Turquía, Chile, Irak y Perú, estas dos últimas por primera vez. El Irak obtuvo cuarenta y ocho votos y Perú cuarenta y seis de cincuenta y dos votantes.

El ministro de Negocios ingles mister Eden, subió a la tribuna para consumir el turno que le correspondía en la sesión. Dijo que su país está dispuesto a adherirse a todo acuerdo o proposición que se haga sobre la reducción de los armamentos. Nosotros —agregó— estamos dispuestos a llegar al máximo esfuerzo para conseguir la defensa del territorio nacional, así como también a cumplir, y hacer cumplir los compromisos internacionales.

Refiriéndose al conflicto español manifestó que Inglaterra ha obrado en todo momento, y a este efecto se adhirió a la iniciativa francesa, en el sentido de circunscribir dicho conflicto. En España luchan muchos extranjeros lo que dificulta y agrava la situación. Por lo tanto, si Europa no refuerza y hace cumplir, dotándolo de toda autoridad al Comité de No Intervención, se crea una situación sumamente peligrosa.

Por último y refiriéndose a la Conferencia de Nyón, manifestó que creía que a ella acudirían todas las potencias interesadas pero que no ha sido posible.

Al terminar de hablar el señor Eden, se levanta la sesión para reanudarla a las cuatro de la tarde.

Se reanuda la sesión

Ginebra, 21.—A las cuatro de la tarde reanudó sus tareas la Sociedad de Naciones. Hace uso de la palabra el primer delegado de Méjico señor Paredes, el que dice que por la intervención descarada de ciertas potencias, y por la pasividad e indiferencia de otras, cada día se agrava más la cuestión española. Se extiende sobre este punto haciendo un llamamiento a las potencias democráticas para acabar con este estado de cosas.

La situación actual mejoraría ayudando moral y materialmente al Gobierno legítimo de España.

La agresión que contra España cometen naciones extranjeras, cae dentro de la jurisdicción de la Sociedad de Naciones, único organismo que debía de haberlo resuelto.

Mi país ayuda a España por

que considera que a ello tiene derecho.

Hace acusaciones sobre la intervención extranjera en España, a lo que contesta el Presidente de la Asamblea manifestando que la Sociedad de Naciones envió una comisión para que investigara lo que hubiera de cierto en esas denuncias.

Seguidamente se levantó la sesión a las diez y media de la noche.

Un grupo de fascistas asalta un submarino español

Brets 21.—Se tienen noticias de que el submarino que en la noche del domingo intentaron un grupo de fascistas asaltar es el «C-2». Uno de los asaltantes se fingió comandante del submarino, también del Gobierno legítimo, «C-4». Los asaltantes, después de maltratar al vigilante francés, penetraron en el submarino e intimidaron a la tripulación a que se congregara en un departamento. Uno de los marinos se negó a ello y se refugió en la torrecilla. Los fascistas quisieron obligarle a salir de allí, y el marino español dió muerte a uno de los asaltantes. El vigilante francés dió aviso de lo que sucedía al departamento de vigilancia del puerto. Los asaltantes huyeron, llevándose al comandante y al auxiliar de maquinarias, al oír la sirena del submarino, la cual hizo funcionar el tripulante que se había refugiado en la torrecilla.

La policía comenzó a actuar, deteniendo a los fascistas cuando intentaban cruzar la frontera por Irún. Uno de ellos era portador de una carta del comandante militar fascioso Troncoso, en la cual se le ofrecían dos millones de pesetas si se apoderaba del submarino. El nombre del fascista muerto es Gabarrain, terrorista conocido. También fueron detenidos Rafael Vedella, Roberto Martín y otros.

El comandante del «C-2», José Ferrándiz se muestra reservado con los periodistas, habiendo manifestado que las declaraciones del hecho las hará ante el magistrado que le interrogue. Manifestó además que todo lo que se ha dicho del caso no es exacto. Dice que responde del comandante del «C-4» Jesús Las Heras, ya que lo conoce a fondo desde hace mucho tiempo por haber sido compañero de estudio.—Febus.

La visita de Mussolini a Alemania

Berlín, 21.—La agencia oficial alemana «D. N. B.» ha publicado un llamamiento de Goebels, invitando a la población para que festeje el gran acontecimiento histórico de la visita de Mussolini a Alemania.

Dos horas después, la misma agencia, rectificó el llamamiento diciendo que había sido lanzado por un error.

Esta medida ha causado en los centros políticos extranjeros gran sorpresa, creyéndose que obedece a alguna indicación hecha a Goebels de que no era prudente fijar el acontecimiento con ocho días de anticipación.

¿Medidas para impedir el nuevo envío de tropas italianas?

Ginebra.—Los señores Eden y Delbos han sostenido una extensa conferencia para tratar de la noticia circulada de un posible envío a España de grandes contingentes de tropas italianas. Parece que se estudian medidas eficaces que hagan frente a esta eventualidad.

Del asalto al «C-2»

Burdeos, 21.—Como complicado en el asalto del submarino español «C-2», ha sido detenido el comandante fascioso Troncoso, el que ha sido trasladado a San Juan de Luz y desde allí a Brets.

Comentarios de la prensa francesa sobre la no reelección de España en la S. de N.

París, 21.—Refiriéndose a la no reelección de España en la S. de N., el periódico francés «L'Ouvre», dice lo siguiente:

«La no reelección de España en el puesto que ocupaba en el organismo ginebrino, no señala un día de gloria para la Sociedad de Naciones. Se comprueba que esta entidad no apoya nunca a los países desgraciados. Después de los atropellos de Abisinia y China, ahora permite el de España. Termina diciendo que cada día que pasa es más cobarde la actuación de la S. de N.»

El señor Eden en París

París, 21.—Procedente de Ginebra ha llegado a esta capital el ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, mister Eden.

Bélgica optará al puesto vacante de la S. de N.

Ginebra, 21.—El ministro de Negocios Extranjeros de Bélgica ha recibido una nota de su Gobierno comunicándole la autorización para presentar la candidatura de este país al puesto vacante del Consejo.

Agrega dicha nota que antes no lo había hecho para no oponer la candidatura checa a España, ya que debido a la amistad que reina entre los dos países, hubiera parecido un acto de hostilidad.

Se tiene la seguridad de que esta nación obtendrá el puesto.

SE COMPREN

relojes usados y rotos, Plaza de la Alcazaba, 29, de 2 a 3 tarde.

Partes oficiales de guerra

Valencia, 22, 1,30 madrugada.—En el Ministerio de Defensa Nacional fué facilitado el siguiente parte de guerra:

Ejército de Tierra

ESTE.—Han sido bombardeadas las posiciones de Salitrera, Suelta Alta y El Acampado, del sector de Villamayor del Gállego. También ha habido alguna actividad por Fuentes de Ebro y posiciones al suroeste de Mediana.

NORTE.—Ha sido conquistada la cota 1572 en el sector de Busdongo. Al este del puerto de Pajares se castigó al enemigo. En Tarna, fué rechazado un ataque enemigo a pesar del intenso fuego que hizo. También se dispersó una concentración fasciosa. En el sector oriental el enemigo continúa atacando por la costa siendo rechazado enérgicamente por nuestros soldados.

SUR.—Continúa el avance leal por el sector de Pozoblanco. Por el flanco derecho se ha avanzado en una extensión de tres kilómetros, rebasando Granja Torrehermosa. En el flanco izquierdo, nuestras fuerzas dominan completamente la línea del ferrocarril de Peña-

roya. Procedente del campo faccioso han llegado a nuestras filas un soldado con armamento y un paisano.

LEVANTE.—Nuestras fuerzas han conseguido las posiciones cotas 1.304, 1.341, Corrales del Roque (cotas 1.385 y 1.408) al noroeste de Lidón (Teruel). Por los demás sectores tiroteos sin importancia. A nuestras filas han llegado siete evadidos.

CENTRO Y SUR DEL TAJO. Sin novedad.

Aviación

En el frente aragonés ha sido bombardeado el pueblo de Torrecilla así como la estación férrea de este pueblo, produciéndose tres grandes incendios. También fueron bombardeadas las concentraciones de tropas de Villamayor.

En otra incursión de nuestros aparatos fué bombardeado el aeródromo de Garrapinillos, donde, a pesar de la oscuridad, se pudo apreciar la situación de los aparatos enemigos.

En el norte se entabló un combate aéreo, siendo derribado un trimotor enemigo que cayó al mar.—Febus.

EN EL FRENTE SUR

Continúa nuestra victoriosa acción en el sur

Valsequillo, 22, 1,30 (Del enviado especial de Febus).—Continúa con gran intensidad la actividad de nuestra artillería contra las líneas enemigas, castigo que se acrecentó en el día de ayer. Desde el amanecer se hizo fuego contra el enemigo batiendo con toda eficacia los objetivos de los pueblos de Bélmez, Peñarroya y Pueblo Nuevo, donde apenas quedaron en pie algún edificio de los que utilizaban los facciosos para asuntos militares. Durante la jornada las baterías republicanas han hecho más de seis mil disparos.

Después se pusieron en movimiento los tanques, la caballería e infantería, haciendo retroceder al enemigo. Un tren blindado leal, llegó hasta las proximidades de la estación de Peñarroya vomitando metralla por sus dos costados, causando a los facciosos abundantes bajas.

A las siete de la mañana aparecieron dos aviones rebeldes con el propósito de cortar nuestro avance, pero seguidamente hicieron acto de presencia seis aparatos leales que produjeron gran entusiasmo en nuestros soldados. Los aparatos contrarios huyeron precipitadamente, no volviendo a aparecer en todo el día. Los

DEL FRENTE ARAGONES

Se castiga al enemigo

Barbastro, 22, 1,30 madrugada.—Por los alrededores de Huesca el enemigo se dedicaba a trabajos de fortificación y construcción de caminos cubiertos. La artillería republicana impidió estos trabajos, disolviendo además una concentración enemiga por Almudévar.

Fracasa un ataque enemigo

Raden, 22, 1,30 madrugada.—Por el sector de Fuentes de Ebro, el enemigo intentó efectuar un ataque contra nuestras posiciones, a las que creyó coger por sorpresa. Los soldados republicanos se dieron cuenta de la maniobra haciendo fracasar los propósitos de los rebeldes y ocasionándole gran número de bajas.—Febus.

nuestros estuvieron evolucionando durante toda la jornada protegiendo los movimientos de las fuerzas republicanas. Nuestras fuerzas ocuparon totalmente Aldea de Cuenca y Sierra Tejonera. Además nos situamos en las cercanías de Granja de Torrehermosa (Badajoz) ocupando las primeras casas del pueblo. Por continuar el avance, no ha podido ser clasificado el material, así como tampoco los numerosos prisioneros y la gran cantidad de cabezas de ganado cogidas al enemigo.—Febus.

Sub-Pagaduría Secundaria del Ejército de Tierra Méndez Núñez, 8, A.

¡ANTIFASCISTAS! En esta Pagaduría se atenderán los haberes pasivos de los muertos, desaparecidos e inválidos habidos en la lucha contra las fuerzas reaccionarias e invasoras.

A los huérfanos, viudas, padres de nuestros combatientes caídos, los requerimos a que vengan a reclamar y obtener sus derechos.

De la región levantina

Tres notas del Ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación ha facilitado una nota en la que se da cuenta de la ocupación por las fuerzas de Orden Público del edificio de los Escolapios, en Barcelona. Las medidas para su ocupación se empezaron en las primeras horas del día veinte y terminaron a la una de la tarde. Al llegar los agentes de la autoridad a dicha edificio, le fué prohibida la entrada, en virtud de lo cual se ordenó que el edificio fuese rodeado para impedir que pudiera huir ninguno de sus ocupantes. Uno de los individuos que permanecía en su interior, arrojó por un balcón una bomba contra los agentes sin que por fortuna ocasionara ninguna baja en las fuerzas.

Después de quedar el edificio acordonado, los agentes invitaron a rendirse a los que había en su interior. Como no lo hicieron, se efectuaron tres disparos de cañón contra el inmueble.

Nuevamente se conferenció con los rebeldes, y ante su negativa, se hicieron otros dos disparos.

Se presentó el Comité Regional de la C. N. T., el que parlamentó con los rebeldes aconsejándoles que se entregaran a la autoridad, lo que éstos hicieron.

La policía detuvo a veinticinco hombres y una mujer. Recogieron más de doscientos fusiles, dos ametralladoras, seis fusiles ametralladoras, quinientas bombas de mano, cuatro mil kilos de dinamita, numerosos automóviles y gran cantidad de trilita.

En otro registro practicado posteriormente fueron recogidas ciento cincuenta cajas de cartuchos, ciento setenta fusiles, un mortero y otros objetos diversos. Continúan los registros, pues se supone que existe más armamento.

Las autoridades que ordenaron el servicio, así como los agentes que lo realizaron han sido calurosamente felicitados.

También ha facilitado el ministro otra nota en la que da cuenta que el Gobernador General de Aragón le comunica que en un registro efectuado en Valderrobles fueron encontradas cincuenta carabinas, nueve morteros, quince pistolas ametralladoras, cinco rifles y gran cantidad de municiones!

En una última nota, se dice que la policía de Madrid ha efectuado un servicio que se le tenía ordenado para hallar la caja propiedad del Nuncio.

Los agentes efectuaron un registro en el Palacio encontrándose un depósito de armas, practicándose por dicho motivo la detención de un empleado subalterno.

Es operado el secretario general del Partido Comunista

El Secretario General del Partido Comunista, camarada José Díaz, ha sido operado felizmente de una enfermedad que ponía en grave riesgo su vida.

El camarada José Díaz se halla en estado satisfactorio. Febus.

REGION CATALANA

El comisario del Este conferencia con Pozas

Lérida, 22 (1,20 madrugada). Ha llegado a esta capital el nuevo comisario del Ejército del Este, Crescenciano Bilbao, quien ha celebrado una conferencia con el general Pozas.

LEA V. DIARIO DE ALMERIA

LOTERIA NACIONAL

El sorteo de hoy

Valencia, 21, 10 noche.—En el sorteo verificado en el día de hoy, han resultado premiados los siguientes números:

Primer premio,

24.291

en Madrid.

Segundo premio,

20.873

en Valencia.

Tercer premio,

32.828

en Murcia.

Cuartos premios:

206, en Castellón; 3.626, en Barcelona; 11.366, en Gerona; 13.286, en Tarragona; 13.926, en Albacete; 14.084, en Lérida; 14.432, en Madrid; 18.643, en Alicante; 25.552, en Barcelona, y 29.979, en Almería.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA DE ALMERIA

RADIO ESTE NUM. 1

Por la presente se convoca a todos los militantes de este Radio para la asamblea general que se celebrará en nuestro domicilio social, Rambla de Belén núm. 85, el próximo jueves, día 23 a las siete de la tarde.

Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega la más puntual asistencia.

El Comité

PENSIONES DEL ESTADO

para informes y tramitación

Agencia B O M

Consejería Arsenal, J. Frutos

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Sartorius, número 6 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

Reservado para
La Unión y el Fénix Español
SEGUROS GENERALES

INFORMACIÓN LOCAL

Gobierno civil

Cuando nos presentamos en este centro, fuimos recibidos por el secretario particular, camarada Ferrándiz, manifestando que el señor gobernador no tenía noticias que comunicar a la prensa.

Nos fué facilitada la siguiente nota:

Hoy he dado posesión de su cargo a la Junta delegada de Incautaciones del Tesoro Artístico, dependiente de la Dirección General de Bellas Artes, integrada por el Consejo Provincial de Cultura, como presidente; don Eugenio Serralbo Aguareles, don Guillermo Langle Rubio, don José Moncada Calvache y don Luis Querol, como vocales.

Quedando por lo tanto anulado cualquier nombramiento hecho con anterioridad relacionado con la incautación, protección y salvamento del tesoro artístico en Almería y su provincia.

Esta Junta tendrá dentro del término de la provincia de Almería las mismas atribuciones que la Junta Central creada por orden ministerial del 5 de abril último, Gaceta del 10.

—Han sido denunciados a este Gobierno los vendedores de pescado Gabriel Najarro, Rafael Rueda, Manuel Belmonte y Luis Mateos, por vender

pescado a mayor precio del jado en la tasa. Y no habiendo hecho efectivas las multas puestas, han ingresado en cárcel, para sufrir quince días de arresto en sustitución de las mismas.

Artillería de Costa ha entregado en este Gobierno setas 431'15 como donativo para la terminación de los trabajos; las cuales podrán ser tiradas, mediante recibo, a la Secretaría particular por la dada comisión.

Alcaldía

Al efectuar nuestra cotidiana visita al alcalde de la ciudad fuimos recibidos por el secretario particular, Rogelio Ubea, quien nos manifestó que el señor Alférez se encontraba en la sesión del Consejo Provincial.

Abastos

El Comisario de abastos manifestó que se habían recibido tres vagones de harina.

El delegado de abastos dijo que seguía ocupándose del normal abastecimiento de la población, y que como iban llegando las diferentes partidas de género eran distribuidas en el comercio.

Sobre los abusos que se cometen en las colas, se tomaron energías medidas para que haya quien acapare géneros mientras hay quien no puede lo más indispensable.

En fin, que a la mayor brevedad de tiempo, ya que las cartillas familiares van a empezar a repartirse, la cuestión de distribución de mercancías estará completamente normalizada, cogiendo cada cabeza de familia la parte que le corresponda.

INSTRUCCION PUBLICA

TRABAJADORES DE LA MANZANA

Para el domingo, día 26 de septiembre, se cita a Junta ordinaria de Directiva y hora de las tres de la tarde, para asuntos de gran interés, rogando la más puntual asistencia.

Almería, 20 septiembre de 1936.
El Vice-Presidente, Francisco Arriquer.

LA INDIA

Es la Droguería más barata por surtida. Granada, 3-A. calle.